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megjelenik vasárnap

ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

ftz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A határrendőrség botránya.
Az újvidéki határrendőrség: az 

„Újvidéki Napló“ kedvence, eddigi ujvi- 
véki dicstelen szereplését tegnap egy oly 
felháborító boti ány nyal tetézte, hogy 
mindenkinek, — akinek felesége, nőtest- 
vere, leányavan, annak gondolkodóba kell 
esnie, vájjon Magyarország nem-e csúszott 
félre a térképen és reggelre ébredve: 
Újvidék nines-e Oroszország belsejében: 
nem-e vagyunk egy rendőrállamban, hol 
a rendőrségnek mindent szabad tennie?

Es ha reggelre ébredve, ettől a 
gondolattól szabadulunk és meggyőzzük 
önmagunkat, hogy Újvidék továbbra is 
Magyarországon van, úgy kétszeres düh­
vei szorul ökölbe kezünk, mert a miről 
alább hiteles és meg nem cáfolható 
híradással vagyunk, az szégyenére vált 
volna Oroszországnak és igy ezerszeres 
szégyenére válik világszerte szabadnak 
kikiáltott hazánknak.

Ha sangvinikusabban Írjuk meg e 
sorokat, mint szoktuk ehelyütt, úgy az 
eset felháboritó ténye zökkent ki meg­
szokott és kivájt medrünkből.

Az történt és pedig az újvidéki ha- 
tárrendőrség létesítése óta nem először, 
hogy ürmöket tapintatlan és felháboritó 
módon inzultalnak, teszik pedig oly le­
alázó sérelemmel, hogy egész jogérzé­
künkkel tiltakozunk ilyen szibiriai állapo- 
t k ellen és követeljük a határrendőrség 
gazdájától: a belügyminisztertől, hogy 
szolgáltasson gyors elégtételt a meg­
bántott minőknek, a felforgatott és orosz 
színvonalra sülyesztett jogrendnek, állítsa 
vissza a személyes szabadság sértethe- 
teílenségébe vetett hitet, reparalja ki a 
magyar lovagiassagon esett súlyos 
sérelmet.

Az eset, amiről szólni kívánunk: 
hétfőn, e ho 7-én történt az újvidéki 
pályaudvaron. Hogy olvasóink megértsék 
indokolt felháborodásunkat, meg kell 
írnunk, hogy ismételt esetekben tör­
tént panasz, magunk is kaptunk és pro­
dukálni tudunk panaszos leveleket, ame­
lyek elkeseredett hangon mondják e! azt 
a tapintatlan modort ameiylyel az újvi­

déki határrendőrség egyik-másik tiszt­
viselője urinőkkel bánni szokott. Ürmö­
ket feltartóztatnak, igazolásra szólítanak 
fel és jogkörüket átlépve: faggatják, 
zaklatják, inzultálják, teszik ezt mind 
sub tituló : a leánykereskedelem ellenőr­
zése címén. Kétségtelen, a törvény e 
téren tág működési teret biztosit a "ha­
tárrendőrségnek, de e hatalmat e tör­
vényhozás csak annak kívánhatta juttatni, 
aki a hatalommal bánni is tud.

Hogy az újvidéki határrendőrség e 
hatalommal nem tud bánni, bizonyítja 
számos panaszos eset, de bizonyítja 
Újvidék legújabb botránya: egy fajná- 
iatos magyar kulturszégyen: a mi hétfőn 
az újvidéki pályaudvaron lezajlott.

Dr. Deák Imre, városi tb. főorvos, 
kir. törvényszéki orvos hétfőn táviratot 
kapott Aradon lakó nőtestvérétől, hogy 
a délutáni 4 órai vonattal Újvidékre 
érkezik. Dr. Deák, aki családjával a ka- 
memeai hegyen levő szőlőjében nyaral, 
azt akarván, hogy nővére a péterváradi 
állomáson szálljon ki, hogy onnan kocsin 
menjen a péterváradi-vári állomáshoz 
jóval közelebb eső nyaralóba, a hová 
külömben az eljutás jóval olcsóbb is, 
mintha a szabad garázdálkodásra be­
rendezett újvidéki fiákkeresekke! vitetné 
át magát Kameuicara.

Maga azonban nem mehetvén ki a 
vasúthoz, sógornőjét küldte a pályaud­
varra, aki ott Dr. Deáknak a vonaton 
levő nővéréhez beszállt, hogy öt Pe- 
tervaradon át a nyaralóba kalauzolja.

De alig üdvözölte egymást a két 
urinő, belep a vasúti kocsiba egy határ- 
rendőrtiszt (a nevét nem tudjuk de nem 
is fontos) és se szó, se beszed, rájuk 
formed:

— Hová utaznak?
Kamemcára, es igy Petervaradon 

ki szádunk?
— Honnan jön?
— Aradról. Én dr. Deák Imre új­

vidéki városi tb. tiszti főorvos nővére 
vagyok, a másik urinő pedig a sógornője.

— Azt mindenki mondhatja. És ki 
az a dr. Deák? Én nem ismerem, de 
külömben is honnan van magának (per 
maga ment ez a diskurzus) ez a szép 
amerikai bőröndje? (Kezével olyaténképen 
legyintett, melylyel jelezni akarta: is­
merem már az ilyen nőket).

— Az én tulajdonom és tiltakozom 
az ellen, hogy urinőket ilyen brutális 
módon inzultáljanak.

— Na, na, ne olyan hangosan, 
Nyissuk csak ki azt az amerikai bőrön­
döt! (Miért ép amerikai? — amikor német 
speciálitás.)

És a már siro úrinők nem tehettek 
egyebet, mint a zsúfolt kocsi bámuló 
közönsége előtt az „amerikai“ börendöt 
kinyitni és minden darabot kirakni és 
meg kellett engedniük, hogy a határ­
rendőrtiszt a finom női holmik között ga­
rázdálkodva, indokolatlan és tapintatlan 
gyanújához utólagosan adatokat keressen. 
Az urinök kétségbeesve nézték az esetet 
mely azonban Pétervárad-vár állomáson 
a hol a hölgyek ki akartak szállni, sem 
ért véget, hanem a határrendőr megmu­
tatva hatalmát, nagy peckesen kardjára 
ütve a hölgyeket nem engedte Pétervá­
rad-vár állomáson kiszállni, hanem sze­
mélyes szabadságukat megsértve a leg­
közelebbi állomásig vele utazni kény- 
szeritette. Ott miután semmi „gyanúsra“ 
nem akadt, kénytelen volt a hölgyeket 
szabadjukra ereszteni. Egyetlen bocsá- 
natkerö szó, egyetlen mentség nem hal­
latszott a hatalmától megszédült határ- 
rendőr tiszt ajkáról. így történt.

Azalatt dr. Deák Imre a péterváradi 
vári állomáson hiába várta nővérét és 
sógornőjét, hiába rendelte oda a kocsit, 
amely őket a szőlőbe vigye és a két 
urinő kénytelen volt podgyászukat hátra­
hagyva a legközelebbi állomásról, — 
nem lévén ott kocsi — gyalog bejönni 
a várba, honnan az izgalomtól elcsigá­
zott urinök kocsin folytathatták az utat 
— haza rokonaikhoz, hová közel 2% 
órai késedelemmel érkezhettek.

Alapittatott 1890. Alapittatolt 1890.

, angol és franczia női divat-szalon

MAISON BRESSLAUER
ÚJVIDÉK, Duna-utca 22.

ANGOL KOSZTÜMÖK FRANCZIA TOALETEK ÉS MENYASSZONYI KELENGYÉK.

ízléses kidolgozás. Mérsékelt árak.
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Nem kellene egy szó kommentárt 
is éhez az arcpiritó esethez hozzáfűzni. 
A ma itt végbement, ahogyan végbement 
azzal a rövidlátással, — az örökös, ki 
nem reperálható kulturszégyene marad 
ennek az országnak, hol ilyesmi meg­
történhetik és 24 óráig megtorlatlanul 
maradhat, anélkül, hogy ezt a hivatalos 
baklövést elkövető tisztviselőt állásától 
felfüggesztenék. Ilyen emberre hatalmat 
bízni nem lehet. Tévedni emberi do­
log. Elő fordulhatnak tévedések, elő­
fordulhatnak baklövések, de ezekből az 
újvidéki határrendőrség rendszert csinált, 
lévén ez nem az első eset, amikor túl­
lépve hatáskörét ilyen botrányokkal há- 
boritja fel városunknak ilyesmihez eddig 
nem szokott közönségét.

Az újvidéki városi rendőrség évti­
zedes működése alatt hasonló eset egy 
sem történt! Rendőrségünk, melyről a 
miniszter is nem egy alkalommal, mint 
minta rendőrségről emlékezett meg, min­
denkor tapintatosan, udvariasan járt el 
és ha netán mégis történt valami túl­
kapás, úgy a főkapitány mindenkor meg­
torolta a hatalmi túltengőket és elégte­
tek adott a megtámadottaknak.

De itt, a mi itt a pályaudvaron 
végbemegy: az skandalum, azt túrni nem 
lehet. Meg kell mozdulni Újvidék tár­
sadalmának, szóvá kell tenni a köz­
gyűlésen, meg kell adni a feleletét ne­
hogy idegenből ideszakadt tisztviselők 
ezzel az intelligens, tisztességtudó kö­
zönséggel garázdálkodhassanak.

Képzelje el az olvasó, ha ez az 
eset az édes anyjával, nőtestvérével, fe­
leségével történik, képzelje el az olvasó 
azt a megszégyenítést, amiben ilyen 
esetben egy urinőnek része van és 
nem kiállt-e fel dühös keserűséggel, nem 
tódul a szégyentől és felháborodástól 
a vér az arcába?

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror­
szág legolcsóbb

á-s-v-á-n-y- v -i-z-e, az

ül íü

Elégtételt követelünk.
Újvidéken nem engedünk senki fiát 

garázdálkodni. Feli kell jelenteni az 
esetet, (dr. Deák táviratilag megtette) a 
belügyminiszternek, szóvá kell tenni a 
parlamentben, a sajtóban, szóvá kell 
tenni a városi közgyűlésen, az írjon fel 
a miniszterhez, de ennyiben nem szabad 
hagynunk, ezt nem fogjuk eltűrni, kil­
lőmben nővérünk, feleségünk Újvidéken 
vasúton egyedül vagy még egy nővel 
inzultálatlanul nem utazhat. Mozduljon 
meg társadalmunk, mert nem egy szór­
ványos esetről van szó, ez már csak a 
reprize az eddig előfordultaknak.

És mit tudjuk és ki tudja, hogy e 
hatatmi tultengésben levők hol és mikor 
és kinél állanak meg? kit ér holnap vagy 
még ma hasonló eset?

Újvidéken nincs szükség a határ­
rendőrségre. A mi rendőrségünk hivatá­
sának magaslatán áll, eddig is közmeg­
elégedésre teljesítette feladatát és nincs 
szükségünk rend és békebontókra, akik 
előtt még a női méltóság, sem szent, 
akik rövidlátásukban még külömbséget 
sem tudnak tenni úri nő — és leány­
kereskedelem közt.

Ha nem vagyunk Oroszországban, 
úgy ez a szégyen megtorlatlanul nem 
maradhat.

Kiáltsa Újvidék társadalma, városi 
hatósága feléjük: Fel a kézzel.

Újvidéki
Orient

ÁSVÁNYVÍZ

Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk : 
mindenfelé.

Mégha az „Újvidéki Napló“ meg 
is haragszik érte.

Az Egyesült Államokba való 
bevándorlás feltételei.

Az Egyesült Államokba bevándorolni 
szándékozókat a bevándorlási előírásokról 
tüzetesen tájékozandó az „Atlas“ az összes 
újabb előírásokról, Newyorkban tudakozódott. 
A kivándorlók érdekeben ajánlatos ez előírások 
első hat pontját itt szószerint közölni.

1. A bevándorló partraszállásáról csak 
akkor lehet határozni, ha a kikötőbe érkezett 
és vizsgálatnak rendelte magát alá.

2. A bevándorlási törvényeknek minden 
külföldi alá van vetve, akár tartózkodott már 
előbb az Egyesült Államokban, akár nem. 
Külföldiek, kik az Egyesült Államokban lak­
nak és külföldre, bárha visszatérés szándéká­
vá! is, távoznak, visszaérkezésük alkalmával 
szintén vizsgálatnak lesznek alávetve és a 4 
dollár (20 korona) tej-illetéket szintén megfi­
zetni kötelesek. Akinek még nincs birtokában 
a honosítási okmánya, az külföldinek tekinte­
tik, még az esetben is, ha honosítás iránti 
szándékát már bejelentette.

3. A bevándorlási törvényeknek minden 
külföldi alá van vetve, akár fedélzeten, akái 
kajütben utazik. Minden a fedélzeten utazó 
külföldi megvizsgálás végett Ellis Islandra 
szállittatik. A kajütben utazók rendszerint a 
hajón, a gőzös veszteg korlátái és rakodói 
közt lesznek megvizsgálva és ez utasok közül 
csak azokat szállítják Ellis Islandra, akiknek 
partraszállási joga nem egészen világos.

4. A törvény előírja, hogy minden kül­
földi, akit a felügyelő nem tart „kétségtelnnül 
jogositott“-nak a partraszállásra, külön vizs­
gálatot három hivatalnokból álló tanács esz­
közli és joga van a bevándorlás vagy kizárás 
fölön dönteni.

5. Ki vannak zárva a bevándorlástól a 
következők : hülyék, gyengeelméjüek és epilep­
tikusok, tébolyodottak és olyanok, kik az 
előző öt év alatt tébolyodottak voltak. Olya­
nok, kik egy időben két vagy több őrülési 
rohamnak voltak kitéve. Szegények és azok, 
akik előreláthatólag a köznek terhére lesznek. 
Tüdőbetegek vagy veszélyes fertőző beteg­
ségben szenvedők. Ehhez tartozik a trachoma 
(egyiptomi szembetegség) is. Azok, akiknek a 
szellemi vagy testi fogyatékossága meggátol­
hatja őket a saját erejükből való fen tartásban. 
Gonosztevők, többnejiiek és anachisták. kéj- 
hölgyek, leánykereskedők és azok, kik prosti­
túció által lesznek fentartva, vagy annak egész 
vagy részbeni jövedelmében részesülnek. Olya­
nok, kik külföldön kötött egyezségek alapján, 
melyek szerint kézi munkát kell végezniük, 
akarnak kivándorolni. Azok, kiknek utazását 
valamely külföldi egyesület, község, vagy 
kormány fizeti meg. 16 éven alóli gyermekek, 
akiket nem kiséri az atyjuk vagy anyjuk, 
kivéve azokat, kiknek a bevándorlást a keres­
kedelmi és munkabiztos megengedi.

6. A bevándorlók a partraszállásra való 
jogosultságot már megérkezésük előtt szerez­
zék meg és ne várják, hogy erre való alkal­
masságukat oly személyek által adandó pénz 
segélyével szerezzék meg, akiket erre kötelezni 
nem lehet, mert a kormány ezt nem veszi 
tekintetbe, különösen az esetben nem, ha a 
bevándorlók csak akkor jutnak a pénz birto­
kába, midőn már visszatartva vagy kiutasítva 
lettek.
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hírek.
Obstrukció ellen ? Az újvidéki 

munkapárt hatalmi szolgálatkészsége ha­
tárt nem ismer, a kormánynak ismét 
szolgálatot kíván tenni és a városi tanács 
ennek a kormánynak ép úgy segítségére 
jön, mint jött a múltban bármelyiknek 
éS jönne a jövőben, ha hottentották ülné­
nk a kormányra. Az obstrukciót kiván- 

Iják elítélni. Brávó! Nagyszerű! Ez aztán 
eszme! Kalapot le! De hogy a dolog 
ne menjen oly simán, arról gondoskodni 
fog az ellenzék, amely különben Újvidék 
polgárságát szeptember hó elejére nagy 
népgyülésre fogja összehívni, amelyen 
erös tiltakozásban foga katonai követelé­
sek ellen állástfoglalni és amelyhez 
justh Gyula, Batthyány Tivadar gróf, 
Hock János, Deésy Zoltán, Kelemen 
Samu stb. Ígérték lejövetelüket. Ez a 
népgyülés lesz a polgárság igazmondása, 
állásfoglalás a katonai javaslatok ellen, 
üdvözlése az általános, titkos, közsé­
genként! és egyenlő választói jogért 
folyó harcnak.

A vár. törvényhatóság e hó 10-re ter­
vezett közgyűlése közbejött akadályok miatt 
elhalasztatott.

Újvidéki telefonmizériák. Hogy ily című 
mult S7 lmunkban megjelent vezércikkünk a 

I legszélesebb körben a legáltalánosabb helyes- 
1 léssel találkozott, misem bizonyítja jobban, 

mint az a nagy garmada levél: üdvözlés,
I amelylvel a cikk Íróját kűüntették. Alig van 

Újvidéken népszerűtlenebb intézmény, mint a 
telefon. Hogy cikkünknek hirtelenében 
nem lehetett meg az a hatása, amit mi is, de 
a közönség is remél, az természetes, de hogy 
a postán is meg fogják szívlelni, az bizonyos. 
Hogy soraink mennyire igazak voltak, menten 
mindül túlzástól : tanúság reá az a távirati 
panasz, amelyet e hó 9-én szerdán küldöttek 
az újvidéki telefon száznál több előfizetői, 
amelyben keserves hangon panaszolják el a 
szerintük tarthatatlan és lehetetlen állapotokat 
és sürgős és radikális orvoslást kérnek, kü­
lönben beüt a telefonelöfizetök megjósolt 
sztrájkja. A távirati panaszt a Straszer és 
König gabonacég íratta alá az előfizetőkkel, 
de ezen távirattól eltekintve biztos tudomá­
sunk van arról, hogy a Königstädtler testvérek 
cege és mások is külön-külön panaszt tettek 
a miniszternél. Vagy lesz rend a telefonnál — 
vagy leszereltetjük valamennyien. Ez a jelszó, 
amelynek jegyében megindult harc csak az 
előfizetők győzelmével végződhetik.

Eljegyzés. Vajda Dezső ismert jónevti 
fényképész kedves és szeretetreméltó leányát:
I r m á t eljegyezte Kürti D. Dezső fényképész.

A Városi Gyógyfürdő látogatott­
sága. Az újvidéki Városi Artézi Jódos- 
gyógyfürdőbe újabban a következő 
idegenek érkeztek: Szabó János dr. 
ügyvéd Szolnok, dr. Panin Demeter 
orvos Világos, Fúró Lajos földbirtokos 
Bácsalmás és anyja, Markovits Mór és 
családja Budapest, Lamhrin Dusán ig. 
tanító Háncsa (Krassó), Aliburits János 
Nestin, König János Apatin, Brocchi Ada 

• riest, Kottur Simon kereskedő Budapest, 
Szappanos Erzsébet Csíkszereda, Bán- 
S7-ky Tamás Budapest, Farkas Jenő 
Brád, Jovánovíts Bogomir Nis, Kraner 
Teofil Serajevó stb.

Határőr

Halálozás. Dürbeck szül. Krufa Antónia 
e hó 6-án hosszas szenvedés után, életének 
44-ik évében meghalt.

Élénk élet a fürdőben. Ha a tavalyi 
fürdő látogatottságát vesszük, örömmel kon­
statálhatjuk, hogy városunk legtökéletesebb 
közintézménye és kultur helye, a Városi 
Artézi Jódos Gyógyfürdő látogatottsága az 
idén épp a tízszerese a tavalyi látogatottság­
nak. Sem a fürdő épületben, sem a közvetlen 
környékben szobák előzetes bejelentés nélkül 
nem kaphatók. Különösen most az aratási 
munkák után a gazda közönség érdeklődése 
oly kitüntető mérvben mutatkozik a gyógy­
fürdő iránt, hogy mind indokoltabbá teszi 
azt a kérdést, amelylyel a fürdőigazgatóság 
már régen foglalkozik, hogy a fürdővel kap­
csolatosan fürdöszálloda építtessék. A jelenleg 
itt tartózkodó idegen fürdővendégek sorából 
sikerült a következőket feljegyeznünk : Janko- 
vich Anatólia Krusedin, Zsoldos Kálmánné, 
Dalia Lajos főhadnagy, Broklin Ede Karán se­
bes, Messing Jenny Wien, Lang Mária Eszék, 
Petkovits Alajos Belgrád, Sclieer Rezsőné és 
leánya Topolya, Molnár Vince Bogyán, 
Schmidt mérnök, Sofia, Farkas Jenő Déva, 
Fleiner Mór Nagykanizsa, Brunauer Vince 
Székesfehérvár, Herceg József Nagykanizsa, 
Czarev Béla Zombor, Mere János Krcsdin, 
Diener Mária Zágráb, Dort Fülöp Verbász, 
dr. Kelemen Géza Sepsziszentgyörgy, Hoffer 
János százados Kassa, Sztantics Szlávkó 
Sarajevo, Doits Konstantin lelkész.

□ □□

Elsőrangú férfi-divat áruház.

Kizárólag a férfidivat 
legújabb, legszebb és 
legjobb választékát 
:: felölelő ::

áruházamat
Kossufh Lajos-utca 16. sz. alatt (Seidling 

Pál órás mellett) megnyitottam.
Törekvésem a nagyérdemű közönség 
minden igényét kielégíteni és ezért be­

cses támogatását kérem.
Teljes tisztelettel

Fischer Vladimir Pál
a Fischer Sándor férfidivatosztá­
lyának 10 éven át volt vezetője.

□ [

Árverezés. A kézbesithetlen küldemények 
a vasúti üzletszasályzat 81. §~a értelmében 
Újvidék állomás teheráruraktárában f. 
augusztus 24-én d. e. 9 órakor fognak azon­
nali készpénzfizetés mellett, nyilvánosan eladatni.

Kivonják a torgalomból a krajcárokat.
Egyre kevesebb a krajcáros pénzdarab. Az 
államnak erős szándéka egészen kivenni a 
forgalomból a krajcáros pénzdarabokat, hogy 
helyettük az egy és ötfilléreseknek, mint a mi 
pénzszámitásunk alapegységének adjanak 
helyet.

3 oidat_

Zárva lesznek a borbély üzletek. A
magyarországi borbélyok és fodrászok f. aug, 
21., 22. és 23. napján orsz. fodrász-kongresz- 
szust tartanak Aradon. Ezen esemény-számla 
menő napokat ünneppé óhajtják avatni azzal, 
hogy a kongresszus első napján, 21-én (hétfőn) 
az egész országban a borbély és fodrász 
üzletüket egész nap zárva tartják. Ez alka­
lommal megalakítják a vidéki fodrászok orszá­
gos egyesületét is, melynek az a célja, hogy 
szakmájukat a müveit külföldi nívóra eme jék.

Zárt palackokban eladott bor adója,
A szőlős gazdákra nézve igen fontos határo­
zatot hozott a közigazgatási bíróság a napok­
ban. A bortermelő, ki borát nagy mennyiség­
ben eladni nem képes, vagy nem akarja és 
a zárt palackokban való eladást jobbnak 
tartja: ha erre a kir. pénzügyigazgatóságtól 
engedélyt kér, uj forgalmi adót fizetni nem 
tartozik, mivel bora már földadóval van 
megterhelve és Így ugyanazon jövedelemnek 
kétszeres megadóztatása állana be.

Kehes lovat eladni csalás. A kir. kúria 
kimondotta, hogy aki valamely ló kehességét 
mesterséges utón rövid időre felis mérhetetlenné 
teszi és a lovat mint nem keheset eladja, 
nemcsak kártérítéssel tartozik, hanem csalást 
is követ el s mint ilyent büntetik.

Versenytárgyalások. Ókér elöljárósága 
szept. 5-én egy kenderáztató kiépítésének 
vállalatba adásara, Kerény község pedig b 
tanterem és ovodahelyiségek berendezésének u» 
felszerelésének biztosítására ehó 22-én verseny- 
tárgyalást tart.

Pöstyén titka, nem titok többé, mivel 
immár mindenki tudja, hogy Pöstyén-fiirdo 
bámulatos fejlődését nemcsak csodás hatású 
rádiumos iszapjának köszönheti, hanem annak 
az óriási választéknak is, mely ezen a fürdő­
helyen lehetővé teszi, hogy mindenki viszo­
nyaihoz mérten használhassa a kúrát. Módfelett 
fontos körülmény ez, mert a legtöbb fürdőhely 
költségeit csak a módos közönség bírja el, 
mig Pöstyén-fürdön a legnagyobb fényűzés 
mellett a legszerényebb igényüekröl is van 
gondoskodás.

Miért pótolhatja csak egy tejtartalmu 
készítmény az anyatejet ? Mert összetételé­
ben a természethez hü maradt és nem tartal­
maz mesterkélt, vegyileg előállított részeket, 
melyek megemésztésével a csecsemő gyomra 
hiába fáradna. A Nestlé-féle gyermekliszt az 
egész világon elért rendkívüli eredményét 
például csak azon körülménynek köszönheti, 
hogy főalkatrésze tiszta alpesi tejből áll. „A 
Nestié-féle gyermeklisztet hosszú tapasztalat 
után szívesen ajánlom“, mondá Dr. Dirner 
tanar, a budapesti bábaiskola igazgatója mert 
föalkatrészei közt legnagyobb mennyiségben 
tiszta, jó svájci tejet tartalmaz és ez oknál 
fogva már a 3—4 hónapos csecsemő is jól 
tűri és mert a csontképződést előmozdítja. 
Óva intünk utánzatoktól, különösen a cacao 
és mészphosphát tartalmú tápszerektől, ameny- 
nyiben tudvalevő dolog, hogy azok székreke­
dést okoznak.

bor- f s
lithium V!

^ v ___ , ________ gyógyforrás
vese-"éshólyaobajíknál, koszvénynél, izukorbetegsé.jnél, vörhenynél. emész­
tési es lélegzést szervek hu: útjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvá.
: Hatható dsvdnyvizkeresliedéseklw SCHULTES ÁGOST S* nu'a‘v^Ku^o!f rakplrt^1'
p és turban. ______ _
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Az ügyvédi pálya megnehezítése. Az
ügyvédi szervezetmódositó törvényjavaslat a 
képviselőház előtt fekszik. Ebből most már 
pár hét alatt kétségtelenül törvény lesz, mert 
hiszen Székely miniszter és Balogh államtitkár 
többizben kijelentették, hogy ezt a kérdést 
tekintik az igazságügyi és kultusztárca legége­
tőbb s leggyorsabb megoldást követelő prob­
lémájának.

Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszab­
bítására vonatkozó törvényjavaslat már beter­
jesztetett a képviselőházba. Ez az uj törvény 
az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meg­
hosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a 
doktorátus megszerzésétől teszi függővé. Akik­
nek tehát jogi vizsgái (szigorlat, alap-állam­
vizsga, ügyvédi) vannak hátra, saját érdekükben 
Siessenek, mert azuj rendszer az egész vonalon 
a vizsgák anyaganak megtizszereződéset és 
eddig nem ismert szigorúságot és precizitást 
hoz majd magával. E tendencia különben már 
is érezhető, mert a censorok lépten nyomon 
fokozódó követelményeket támasztanak a vizs­
gázóval szemben. Ne áltassa senki magát 
azzal, hogy a törvény méltányosságot fog 
gyakorolni, hanem fogjon azonnal a készü­
léshez, amelynek egyedül célra vezető: időt. 
fáradságot es költséget megtakarító gyors es 
biztos r.ódját „A jogi vizsgák letétele“ c. 
munkában (IV. kiadás, Negyvenedik ezer) 
találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. Dobo, 
Kolozsvár, Bolyai u. 3. 1-4

Gyakornok
azonnal felvétetik a
Városi Artézi Jódos Gyógyfürdőben.

n Egy OkOS fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziassonyt meg­

ajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 12. f. élesztő pótlásául 

szolgál,melylytl kuglófokat,linzi es mas egyek 
tortákat, valamint mindennemű süteményeket 
es tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, "jobb 
ízűvé és könnyebben emeszthetővé tesz,

Dr. Oetker pudingporé á 12 f. tejjel főzve, 
gyermekeknek es felnőtteknek csontot képző, 
nagyszerű es olcso utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, 
tea, puding, tej, martás es creme vanilliázá- 
sára szolgál es teljesen pótolja a drága 
vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2—3 jó 
vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csornaion, kapható minden 
álelmiezer üzlettér, valamint drocérlátan. Vények m&yer
Dr. OETKER, Baden-Wien.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

Angolkór és vérszegénység ellen 
páratlan gyógyszer.

Mint üdítő es hüsitö ital a legelső minden 
Vizek között. Kapható Petrovics és Popovits 

füszerüzleteben Telefon 151.

4332 tkv. 6111. szám.

Árverési hirdetményi nivonat.

Brüll Ede és fia végrvhajtűlonak Ktvcnszkí 
Márton végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a
végrehajtási árverés 165 kor. tőke és 86 kor. 
50 fillér költség valamint jelenlegi 21 kor. 
30 fill, és a még felmerülendő költségek kie­
légítése végett az 1881. évi LX. tcz. 144 §-a 
alapján és a 146 §-a értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
területén levő az újvidéki 1393 számú belei­
ben A. I. 1—2 sorsz, 3299. 3300 hrsz. a. 
Kevenszki Márton tulajdonául felvett jószág- 
testre 2383 kor.-ban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására hataricc-ül 
1911. évi augusztus hó 26-ik napjának d. 
u. 3. órája a k:r. törvényszék árverés: termebe 
tűzetik ki.

Árverési feltételek :

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár ‘/a alul eladatni nem fognak

2, Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10°lo át, vagyis 238 kor 
30 fill, készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügymin. rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, 1911. junius hó 9-én.

Vékey Zoltán s. k.
kir. tszéki biró.

1
E ____________£

Meghívás.

Az 1898. XX111. í. ez. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékébe tartozó

Újvidéki hitelszövetkezet,

műit az országos központi hitelszövet­
kezet tagja :9JI. évi augusztus hó 13- 
án d. 7 rukor a Szt rökusi külvárosi 
vk mi népiskola helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a tagok az alapszabályok 35.
§-a értelmében meghivatnak.

Napirend: 1. Határozathozatal a 
hitelszövetkezetnek a helybeli kosárfonó 
szövetkezettel leendő egyesülése tárgyá­
ban. 2. Netáni indítványok.

1910. év vegén a tagok száma 
608, üzletrészeinek száma pedig 1035 
volt.

Kelt Újvidéken, 1911. jnlius hó 26.

Az igazgatóság.

Hirdetések
olcsón számítva felvételnek
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a „Határőr“ kiadóhivatalában H
es

Friedmann Sándor nyomdájában,

Nyomatott Friedmann Sándor • űintézetében Újvidéken.
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